
Jubileuszowy letni kurs języka polskiego na ASU
W ciągu ostatnich lat Uniwersytet Stanowy Arizony stał się ważnym ośrodkiem nauczania języka polskiego w USA. W tym roku już po raz dziesiąty w czerwcu i lipcu będzie można wziąć udział w letnim kursie języka i kultury polskiej na ASU. Organizatorem kursu jest Critical Languages Institute, będący częścią The Melikian Center: Russian, Eurasian and East European Studies, który gwarantuje jego profesjonalne przygotowanie zarówno pod względem merytorycznym, jak i organizacyjnym.
Tegoroczny letni kurs języka i kultury polskiej na ASU będzie trwać od 2 czerwca do 18 lipca. Będzie można otrzymać za niego 8 kredytów, a także spełnić uniwersytecki wymóg znajomości języka obcego. Zajęcia ze studentami poprowadzą wykładowcy z ASU oraz językoznawcy z różnych ośrodków akademickich współpracujących z Uniwersytetem Stanowym Arizony. 


Ja już po raz dziesiąty będę miała przyjemność poprowadzić kurs języka polskiego. Serdecznie zapraszam wszystkich chętnych, którzy nie tylko chcą nauczyć się języka polskiego, ale także poznać polską kulturę, odwiedzić polskie miejsca w Phoenix, spróbować polskich smakołyków, spędzić wspaniałe chwile w Arizonie oraz spotkać nowych, ciekawych ludzi. 

Po zakończeniu kursu na ASU wszystkich jego uczestników oraz inne osoby zainteresowane nauką naszego języka zapraszam do Polski, do Poznania, na trzytygodniową Letnią Szkołę Języka i Kultury Polskiej na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza, która odbędzie się w sierpniu. W programie kursu przewidziano: lektorat języka polskiego na różnych poziomach zaawansowania, wykłady po polsku i po angielsku, warsztaty kulinarne, chóralne, dziennikarskie i teatralne, wycieczki po Poznaniu i najbliższych okolicach oraz liczne imprezy kulturalne. 

Wszystkim osobom, dzięki którym jest możliwe zorganizowanie tegorocznego kursu, bardzo serdecznie dziękuję. 

Gorąco zapraszam wszystkich Państwa do uczestnictwa w obu tych wydarzeniach!
dr Agnieszka Mielczarek

Studium Języka i Kultury Polskiej dla Cudzoziemców

Uniwersytet im. Adama Mickiewicza

ul. Fredry 10 

61-701 Poznań

e-mail: Agnieszka.Mielczarek@amu.edu.pl
Informacje o kursie, w tym sylabus, znajdują się na: http://cli.asu.edu/cli_summer/plc_1
W sprawie kursu na ASU można się też kontaktować z:

Kathleen Evans-Romaine
Director, Critical Languages Institute
Arizona State University
Tempe, AZ 85287-4202
Phone: 480 965 4188
Fax: 480 965 1700
http://cli.asu.edu
Agnieszka Mielczarek absolwentka poznańskiej polonistyki na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza. Pracuje w Studium Języka i Kultury Polskiej dla Cudzoziemców UAM. Prowadzi lektoraty języka polskiego, zajęcia z przedmiotów językoznawczych: stylistyki, kultury języka polskiego, leksykologii i leksykografii, oraz wykłady z metodyki nauczania języka polskiego jako obcego. Naukowo zajmuje się nauczaniem języka polskiego jako obcego, pragmalingwistyką, leksykologią i leksykografią oraz polszczyzną radiową. Jest autorką książki „Język prezenterów radiowych”, współautorką słownika współczesnej polszczyzny oraz słownika polsko-angielskiego i angielsko-polskiego. Od 2004 r. współpracuje z Uniwersytetem Stanowym Arizony, na którym prowadzi letni kurs języka i kultury polskiej. 
