Sister City-Partnerskie  Miasta Fountain Hills, Arizona
Incjatywa Miast Partnerskich powstała w 1956r. kiedy to Prezydent USA Dwight Eisenhower i 100 amerykańskich dyplomatów stworzyli  organizację Sister City.  ‘’ Program Miast Partnerskich (Sister Cities)  jest ważnym zródłem negocjacji władz rządowych pozwalającym ludziom na wyrażanie samych siebie we wspólnych pragnieniach przyjażni, życzliwości i współpracy dla lepszego świata dla wszystkich” Dwight Eisenhower. 
Celem partnerstwa miast jest współpraca ludzi, niezależnie od granic państwowych ma zbliżyć narody i propagować pokój pomiędzy narodami. 
Współpracować z innymi kulurami, tradycjami i rozwiązywać problemy dotyczące miast. Idea jest wspaniała  dlatego dzisiaj mamy ponad 2,000 miast amerykańskich i 1,800 miast zagranicznych z 123 różnych państw.
Fauntain Hills jest miastem partnerskim z miastami:
1. Zamość- Poland
2.   Dierdorf-Niemcy
3. Ataco-  El Salvadore
       4.  Kasterle-Belgia
Fountain Hills zostało miastem partnerskim Zamościa, 28 czerwca, 2014r. umowę o współpracy partnerskiej podpisali prezydent miasta Zamość Marcin Zamoyski i burmistrz miasta Fountain Hills Linda Kavanagh.
Inicjatorami założenia miast partnerskich byli Elizbieta Matej-Horchem i Bogumił Horchem Konsul Honorowy Rzeczypospolitej Polskiej w Arizonie . Na tę uroczystość podpisania umowy do Polski udali sie Senator Arizony John Kavanagh, burmistrz miasta Fountaln Hills  Madame Linda Kavanagh, była  burmistrz  miasta FH  Sharon Morgan, Chamber of Commerce Estelle Mackey and Carl Eiesland, Peter i Linda Wilk , Konsul Honorowy RP w Arizonie wraz z małżonką , razem 9 osób.  W Zamościu zarząd miasta wraz z Panem Prezydentem Zamoyskim, zgotowali nam niesamowitą gościnę . W dwu tygodniowej podrozy po Polsce  zwiedzaliśmy  Warszawę, Kraków, Wieliczkę i Zamość.  Wszyscy byli zachwyceni Polską. 
W Zamościu dołączyli do nas prezes KPA Ewa Grabowski z mężem i córkami. Całą wycieczkę do Polski załatwiał nam Paweł Lach który jest właścicielem biura podrózy w Arizonie EXPERT TRAVEL tel. 480-393-0660.  Koszta  były pokryte przez uczestników podróży.
W dniu 17  pażdziernika 2016r.  na okres dwóch tygodni przyjeżdża grupa 12 studentów z Zamościa wraz z dwoma opiekunami  Vice-Prezydentami miasta, Panią Magdaleną Dolgan i Panem Andrzejem Zastąpiło  oraz 12 studentów z miasta Dierdorf, Niemcy z dwoma opiekunami na zasadzie wymiany Sister City. 
Pani Jennifer Ray, M.Ed. z FHHS  opracowała już plan dwutygodniowego pobytu w Fountain Hills dla niemieckiej i polskiej grupy: Sedona, Flagstaff , Grand Canyon , Tonto Natural Bridge, wizyta w Fountain Hills Town Hall, spotkanie z burmistrzem miasta Fountain Hills  Madam Linda Kavanagh, Footbal game, zabawa szkolna, spotkanie z kowbojami i Indianskim szczepem Yavapai.
 Przy wjeżdzie do miasta Fountain Hills są ustawione tablice na których są umiejscowione nazwy miast i państwa Miast Partnerskich.  W Town Hall Fountain Hills jest również umieszczona flaga Polska i Zamojska.  
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