„GROSZKI I RÓŻE” - Koncert Dominiki Świątek i Andrzeja Perkmana
            Koncert składa się z dwóch części. Pierwsza to pieśni śpiewane niegdyś przez Ewę Demarczyk, czyli wielkie literackie i muzyczne arcydzieła takie jak: „Karuzela z Madonnami”, „Wiersze wojenne”, Skrzypek Hercowicz”, „Tomaszów”, monumentalny „Grande Valse Brillante”czy tytułowe „Groszki i róże”.

            W drugiej części natomiast zabrzmią pieśni genialnego polskiego poety i barda – Jacka Kaczmarskiego. Obok dobrze znanych „Naszej klasy” i „Źródła” wykonane będą mniej popularne pieśni takie jak: „Iskry  i łzy” czy „Mucha w szklance lemoniady”.

            Cały koncert to hołd dla wspaniałej polskiej poezji i polskich kompozytorów. To prezentacja bardzo ważnej części polskiej kultury i wspaniałej tradycji polskiej piosenki poetyckiej.

Dominika Świątek – wokalistka, kompozytorka, interpretatorka poezji, polonistka Kierownik muzyczny Teatru Hybrydy Uniwersytetu Warszawskiego, Wydała trzy płyty ze swoimi kompozycjami do wierszy polskich poetów: „Proroctwo” z poezją Juliusza Słowackiego, „Siódmy anioł” z poezją Zbigniewa Herberta, oraz „Coraz ciszej” do wierszy współczesnego poety Jerzego Hajdugi. Odznaczona medalem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego „Zasłużona dla kultury polskiej”.                  
Andrzej Perkman – pianista, kompozytor, aranżer, wykładowca Akademii Teatralnej w Warszawie, współpracuje z warszawskimi teatrami: m.in. Narodowym, Współczesnym, Dramatycznym, Rampa, Roma, Studio. 
Dominika i Andrzej występują razem od 10 lat. Ich koncerty zawsze przyjmowane są z dużym entuzjazmem i cenione za wrażliwość w interpretacji i kunszt wykonawstwa.
